



# 時隔14年修訂保密法 中國完善網絡信息保密管理

詳刊A5

# 文匯報

WEN WEI PO  
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物  
獲特許可在全國各地發行

2024年2月 星期三  
4897001560013  
甲辰年正月十九 廿五號  
大致多雲 早晚微雨  
氣溫17-20°C 溫度80-95%  
港字第26993 今日出紙2疊7張半 港售10元

## 夏寶龍考察香港

2月27日，中央港澳工作辦公室主任、國務院港澳事務辦公室主任夏寶龍繼續在香港進行考察調研。上午，夏寶龍到西九文化區考察香港故宮文化博物館，並與香港青年代表互動交流。有參與交流的學生在接受媒體訪問時表示，對能與夏寶龍交流感到高興，形容機會難得。青年們在會上與夏寶龍分享民政及青年事務局舉辦的活動。並引述，夏主任在會上分享了對香港青年的看法，並鼓勵他們「多啲發展、抓住唔同機遇」。

◆香港文匯報

記者 藍松山、黃書蘭、康敬



◆夏寶龍與香港青年代表互動交流。

中央港澳辦網站圖片

## 考察故宮博物館 與經濟專家座談聽取意見建議

# 夏寶龍勉勵港青：抓住機遇 全面發展

### 施政報告前瞻

政府擬發700億零售債  
銀色債券佔逾半

▶▶ 詳刊A3、A4

壯大新興消費  
勢成兩會熱點

▶▶ 詳刊A6

中央港澳工作辦公室主任、國務院港澳事務辦公室主任夏寶龍昨日繼續在香港的第六日考察調研行程。他昨日上午到西九文化區香港故宮文化博物館，考察香港的文化藝術發展和推廣及弘揚中華文化的工作，香港特區行政長官李家超、中央政府駐港聯絡辦主任鄭雁雄參與。

一行人抵達故宮館後，先在館外與西九管理局主席、全國政協常委唐英年等合照。其間，李家超向夏寶龍等介紹故宮博物館的外觀設計。一行人其後經故宮館底層扶梯走上平台。夏寶龍向在場的傳媒揮手示意。

在故宮館期間，夏寶龍與香港青年代表互動交流及共進工作午餐，逗留三個多小時至中午離開。據了解，參與互動交流的青年代表，包括來自「連青人網絡」幹事會的成員、青年內地實習及交流計劃參加者，以及「共創明『Teen』計劃」參加者。出席者還包括身為全國青聯副主席的立法會議員霍啟剛，擔任特區政府青年發展委員會副主席的立法會議員梁毓偉，和委員會成員、立法會議員林琳，及香港青英會副主席、區議員梁思韻等。

### 激勵發揮潛力 勇敢追求夢想

參與是次互動交流、就讀香港大學金融科技二年級的胡同學其後表示，青年們與夏寶龍主任分享了參與的民青局舉辦的交流活動，互動交流持續了一兩個小時，其間不同界別的青年都有機會發言，討論過不同的範疇。夏主任很有興趣了解香港青年的活動，又分享了他對香港青年的看法，鼓勵青年努力發展，把握機遇。

出席同一場合的林琳表示，感謝夏主任對香港青年的關心和重視，充分展現了國家對香港青年發展

的深情關愛和高度期許。她呼籲香港青年珍惜當前的發展機遇，以實際行動報效國家、建設香港，並深信在中央的全力支持，以及特區政府與社會各界的共同引領下，香港的青年將會充分發揮潛力，勇敢追求夢想，為中華民族偉大復興貢獻青春力量。

參與是次互動交流的梁思韻表示，青年代表與夏寶龍會面時氣氛十分融洽，在場幾十位港青無論是學生或青年團體代表，都曾參與民青局不同的交流計劃，在互動交流期間向夏主任分享活動內容及感受。

她引述夏寶龍勉勵香港青年要「抓住機遇」，又引述李家超表示「國家好錫你哋、特區政府都好錫你哋」，在場學生聽後都「好感動、好雀躍」。

### 中央關心愛護 青年倍受鼓舞

未有參與交流的香港青年，都為中央關注香港青年人的發展感到鼓舞。剛從大學畢業就開始創業的港青陳靖表示，夏主任在訪港期間與香港年輕人交流，鼓勵大家努力發展並把握機遇，體現了中央及特區政府對青年發展的重視，而特區政府的關注和支持對香港的年輕人來說至關重要，也是青年能夠充分發揮潛能、實現夢想的重要推動力。

她提到，自己曾參與組織不少青年活動。作為學界菁英的一員，她希望為更多學生提供到內地



◆夏寶龍昨日考察香港故宮文化博物館。圖為夏寶龍與李家超、鄭雁雄等在故宮文化博物館前合影。香港文匯報記者黃艾力攝

交流實習的成長機會，協助大家把握發展的機遇。

香港青年余學禮表示，夏寶龍與港青交流互動，再次展現國家對香港青年發展的重視。多年來，國家持續推出不同惠及港青的政策措施，讓港青有機會選擇北上升學、就業等。自己雖然學業成績一般，未能成功直接升讀大學，但明白香港在「一國兩制」下有廣闊機遇，故在中學畢業時已考取保險業相關牌照，入行服務整個大灣區。由於市場龐大，他取得不俗的業績。在半工半讀下，他終於在去年大學畢業。

余學禮認為，無論香港的經濟面對任何挑戰，港青的發展環境都比世界上絕大多數地方好，相信只要有上進心，無論學業成績如何，在國家和特區政府的支持下，一定「搵到食」，總有出頭天。

下午，夏寶龍在香港特區政府總部與經濟專家座談，聽取意見建議。

## 同唱響《獅子山下》《東方之珠》

特稿

即將結束在香港七天考察調研行程的中央港澳工作辦公室主任、國務院港澳事務辦公室主任夏寶龍，昨日在香港故宮文化博物館與約40位本港青年作互動交流。其間，大會特別安排了大合唱環節，與會的青年與夏寶龍、李家超、鄭雁雄等人同唱了《獅子山下》、《東方之珠》，現場氣氛愉快熱烈。

香港特區政府新聞處昨晚發放了夏寶龍參觀西九故宮館及與青年見面交流的短視頻，在與青年見面的視頻顯示，夏主任與青年代表相互握手問好，青年及學生們也向夏主任一行介紹了他們工作、學習、參與社會活動及與內地交流的情況。

視頻的最後10秒播出有聲畫面，只見夏寶龍、李家超、鄭雁雄，和特區政府民政及青年事務局局長麥美娟等官員與青年人一起合唱《獅子山下》，各人邊拍手邊唱，現場氣氛愉快。據稱，會上眾人亦有同唱《東方之珠》。

◆香港文匯報記者 鄭治祖

## 特區政府多措並舉 助青年全方位發展

特稿

香港特區政府重視青年發展，並在文化藝術發展和推廣及弘揚中華文化方面推出不少新措施。

### 設青年專員 繪發展藍圖

在青年發展方面，特區政府制定《青年發展藍圖》，全面勾畫政府未來長期青年發展工作的理念和方針，並在首階段提出超過160項支持青年發展的具體行動及措施。

為凸顯對青年發展的重視，政府把民青局專責青年事務的副秘書長改設為「青年專員」，統籌政府各範疇的青年工作，並代表政府聯繫各界，共同推動青年發展工作。

特區政府又於去年底成立「大灣區香港青年創新創業基地聯盟」，提供一站式資訊、宣傳及交流平台，並將在年中舉辦「青年發展高峰論壇」，邀

請內地和海外演講嘉賓及青年團體來港，為本地青年構建一個跨地域交流平台，預計有超過1,000人參與。

同時，特區政府又推行「共創明『Teen』計劃」，結合政、商、民的力量，為基層學生創造開拓眼界、加強自信的機會。

在弘揚中華文化方面，特區政府將成立「弘揚中華文化辦公室」，專責策劃及舉辦推廣中華文化和歷史的活動，並於今年起舉辦「中華文化節」；設立香港抗戰及海防博物館和國家發展成就館等，希望做好愛國主義教育和中華文化推廣、發揚和傳承。

在推動文化創意產業發展方面，特區政府成立了「文創產業發展處」，推動文化藝術及創意產業化發展；為「電影發展基金」和「創意智優計劃」合共注資43億元；推出「重點演藝項目計劃」，資助培育具代表性大型重點表演藝術創作長期公演；今年起每年舉辦「香港時裝設計周」等。

◆香港文匯報記者 鄭治祖

## 文化悠悠 期盼殷殷

微觀點

重視青年就是重視未來，培養青年就是灌溉希望。夏寶龍主任昨日在故宮文化博物館與香港青年代表交流。讓香港青年沉浸於博大精深的中華文明，融入國家發展大局，做中國文化的傳承者、傳播者、踐行者，或許表達了是次座談特別安排在西九故宮文化博物館的用意，以及夏寶龍主任對香港青年的殷切希望。

揭開中華文化和歷史的華麗畫卷，了解其中的精妙與智慧，不僅可以幫助香港青年了解國家文化，培養民族自豪感和愛國情懷，也是對香港青年精神和心靈的滋養。香港社會各界要創造有利條件，用香港青年喜聞樂見的方式，幫助他們打開視野，走進國家文化；要重視和信任香港青年，鼓勵他們不僅做中國文化的「讀者」，亦要做「講者」，還要做「創造者」。

國家「十四五」規劃綱要明確提出，支持香港發展中外文化藝術交流中心，這不僅是香港的機遇，更是香港青年的機遇。香港青年充滿朝氣，具備國際化優勢和語言優勢，特區政府和社會各界都應進一步善用香港青年力量，協助他們利用得天獨厚的優勢條件，走進內地、走向國際，做中外文化藝術交流的「青年大使」，用健康正向的形象和作為，在璀璨瑰麗的國家文化中，增添香港青年的一筆色彩。

◆香港文匯報記者 柴婧